

定海各地各部门持续深入学习贯彻区第十四次党代会精神

□区融媒体中心记者

连日来，定海各地各部门持续深入学习贯彻区第十四次党代会精神，广大党员干部紧紧围绕“六个新”发展目标和“八个坚持”工作路径，强化责任担当、凝聚思想共识，系统谋划贯彻落实措施，以“埋头苦干、勤勉务实”的实干作风，奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆。

区档案馆举行专题会议，全面学习贯彻区第十四次党代会精神。该局将围绕中心工作，不断强化依法治档实践力度，持续推进依法治档，强化档案资源建设，开展立体查询服务，依托“浙江省行政执法监管平台”等系统，推动全区档案工作法治化、规范化。

区检察院举行党组会议，学习贯彻区第十四次党代会精神，要求把牢检察工作的政治方向，从坚定不移地做“两个确立”的忠诚拥护者“两个维护”的示范引领者的高

度，全力推动定海新时代检察机关法律监督工作创新发展。同时，紧紧围绕、牢牢把握中心大局，从提供服务保障的角度全面切入、依法履职，坚持自我革新，锻造检察铁军，努力为检察工作的平稳有序推进提供更有力的司法保障。

区司法局组织学习传达了区第十四次党代会精神，要求司法行政干部统一思想认识，深入学习领会，谋划好2022年全面依法治区工作，深入实施优化营商环境专项行动，发挥法治惠企便民重要作用，营造依法化解涉企纠纷的良好氛围。同时，深入挖掘定海经验，发挥法治宣传服务民生、服务经济社会发展和促进社会和谐稳定的作用，贯彻落实“八五”普法规划，把普法融入到法治实践全过程，引导促进人民群众广泛参与法治实践活动，努力打造内容丰满、特色鲜明、成效显著的基层社会治理品牌。

区卫生健康局将慎终如始抓好常态化疫情防控工作，完善突发公共卫生事件监测预警处置机制。同时，深入实施健康定海行动，加快健全公共卫生体系，支持瑞金医院舟山分院做优做强，深化浙江省人民医院定海分院合作共建，大力开展智慧医疗，为市民提供更加完善的全方位全周期健康服务体系。

区总工会将秉持职工为本，做职工信赖的“娘家人”，积极推进“我为职工群众办实事”实践活动成果转化，引导职工发挥工匠精神、劳模精神，为定海经济社会发展做出贡献。

昌国街道举行专题会议，传达贯彻区第十四次党代会精神。要求全体党员干部结合街道工作实际，在奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆的新征程中，发扬扎实肯干的“昌国铁军”作风，坚持以人为本，全力抓好古城微改造项目，坚持文化塑形，大力打造东海云廊生态带，坚持艰苦奋斗，在攻坚克难中砥砺前行。

岑港街道将以党代会精神为指

引，做好“欢喜烟墩”项目二期工程，让美丽乡村建设成果惠及更多村民。同时，打造“岑心岑意、温暖岑港”党建特色品牌升级版，做深做实“贴隔壁”联心坊品牌，实现党建统领，做好基层自治工作，努力打造“温暖、幸福、开放”岑港三张名片，写好“美丽、惠民”两张答卷。

马岙街道将围绕建成新时代海岛未来乡村发展首创区的总目标，以“善治赋能、未来研学”为主题定位，持续深化智治、产业等场景建设，在增长经济上再发力，在重点项目上再攻坚，在全域改革上再深化，积极打造共同富裕村域样板。

白泉镇将围绕舟山本岛“西新”这一城市发展定位，全面加强“高铁新城”与“高新技术产业园区”的产业融合，精准优化产业结构，发展动能强劲的枢纽经济，突出千年海市独有文脉，深入挖掘资源禀赋，打造活力四射的美丽乡村，在激情创业、实干强镇中，奋力开启白泉发展建设新征程。

《壬寅年》特种邮票发行

1月5日，《壬寅年》特种邮票在舟山市集邮门市部营业大厅开售，这是我国发行生肖邮票第四轮中的第七套，设计者为我国著名画家冯大中，其艺术作品中尤以画虎闻名。《壬寅年》延续了第四轮生肖邮票的设计理念，诠释“国”与“家”的概念，一套2枚，全套邮票面值为2.4元。

记者 陈炳群 摄



别让“僵尸车”成为城市顽疾

一辆左侧轮胎已干瘪的黑色轿车停放在小区居民楼前的停车位上，车身横跨机动车和非机动车停车位，汽车外观也有多处破损，未见使用痕迹。据周边居民介绍，该车辆是小区居民所有，停放在小区已有两年，给他们的生活带来了一定影响。“我们邻居买新车了，这辆旧车就一直停在这里。”随后，记者找到了车主，但车主未处理这辆“僵尸车”的理由居然只是为了放东西。“前段时间我们叫了拖车，车主说自己会去处理，结果几个月过去了，也没有付诸于行动。”城东街道紫竹社区党委书记贺君辉述说了社区工作的无奈，“周围的居民反响很大，我们也只能劝导，需要靠居民一起配合。”

在位于百悦生活广场西侧的免费停车场，记者发现停放着一辆黑色轿车，车漆脱落，雨刮器处已生锈，车身长出青苔，车尾还长出了杂草。“这辆车停了好几年了。”在附近上班的市民杨先生认为，上班高峰期该停车场的车位较为紧张，“僵尸车”不该占用公共资源。

在紫竹公寓的一幢居民楼下，

门口的停车场，为什么不能停？破车也是车。”记者找到了车主，车主告诉记者，车辆报废处理很麻烦，自己没时间处理。

记者在采访中发现，有的“僵尸车”并非无主车，而是车主出于维修成本高、不懂如何报废等原因，未对其进行处理。对此，记者咨询了定海交警大队相关人员。“目前国家已经取消了小微型非营运载客车辆的报废年限，但车辆连续3个检验周期不参加年审或者连续3个检验周期年审不过关的车辆，将依法强制报废。”据定海交警大队城区中队民警王嘉乐介绍，车主只需拨打2861005，舟山市华日物资再生利用有限公司工作人员会上门来处理报废车辆，该公

司是全市唯一一家浙江省报废汽车回收拆解体系试点企业，车主提供相关证件后，可由该公司工作人员到交警车管部门为他们统一办理车辆注销证明，之后车辆就可报废拆解。“我们呼吁广大车主尽快处理自家的‘僵尸车’，如果交警在路上或小区里发现有‘僵尸车’嫌疑的车辆，经过核实后，也会电话督促车主及时处理。”王嘉乐说。



□记者感言

“僵尸车”长期随处停放，不仅影响市容，也是对公共权益和公共空间的侵占与掠夺，甚至成为安全隐患。治理“僵尸车”需要多方配合协调，打好组合拳，相关部门要加大排查力度，建立一整套专门的系统方案，形成发现、处置、登记、追查制度，强化对“僵尸车”的处置管理。广大车主也应该多些自律意识，按时年检，对于无法行驶的车辆积极予以报废处理，自觉遵守公共资源使用规则，共同守护城市的文明形象。

障食品安全。

“本学期以来，家长对孩子在校就餐的需求不断增加，我们基于这种考虑，对学校食堂设备进行升级改造，供餐能力从原来的300余人次增加至600余人次。”定海五中副校长郑伟龙说。

同样，定海七中也对食堂硬件设施进行了提升改造，将供餐能力从原先260人次提升至600人次。“学校食堂改造前，中饭都会自带或者回家解决，有时候父母比较忙，家里也没人烧饭，只能自己随便应付一下。现在在食堂午饭后，还可以复习一下，学习效率也高了。”一名学生说。

据了解，针对学生在校就餐需求日益增大，区教育局对已有食

堂的学校进行改造扩容，通过扩大食堂用房、添置炊具、增加人员等方式，提高炒菜量，并且因地制宜实施保鲜箱送饭到教室、学生分批错时就餐等举措，解决食堂“落座难”问题。目前，除舟山小学、定海小学教育集团昌东校区等5所小学不具备食堂建造条件外，全区其余

学校的学校食堂均能满足大多数在校学生就餐需求。

此外，区教育局积极加强各校校内秩序和交通秩序管理，广泛发动家长志愿者接送，并安排警力在课后托管、晚自习放学期间开展校门口交通值勤，进一步消除交通安全隐患。

□记者手记

教育是民生之基，“双减”政策实施的本质在于克服教育的短视化和功利化行为，让学生学习更好回归校园，这其中社会、学校、家长是做好“双减”工作的重要责任主体。要建立三方的协同育人机制，引导学生树立“德育为先、德才兼备”而不是“分数为先、分数第一”的理念。要以切实提升学校育人水平，持续规范校外培训为重点，建设高质量教育体系，构建教育良好生态，少一些“小眼镜”“小胖墩”，让教育回归初心，让学习回归校园，理性助推孩子的健康成长。

2021年度浙江省农村供水规范化水厂名单发布 我区两家水厂入选

本报讯（记者 傅振铭 通讯员 洪琦妮 马乾伦）浙江省水利厅近日发文公布2021年度浙江省农村供水规范化水厂名单，经县级申报、市级审核、省级遴选，共有55家水厂入选，我区岛北水厂、金塘水厂名列其中。

金塘水厂位于金塘镇仙居村冷水坑，占地面积5200平方米，水厂设计供水规模1万吨/日（常规水处理工艺），于2008年11月试运行供水。“在水质检验方面，我们严格把关，层层落实三级检测制度，分别是班组检测、厂部检测、中心化验室检测，确保自来水任何一项指标达标。”据市自来水有限公司金塘分公司负责人叶高志介绍，原先金塘水厂采用常规水处理工艺，工艺环节主要包括混凝、沉淀、过滤、消毒等。为更加有效地提升出厂水质，金塘水厂于2020年新建深度水处理活性炭滤罐，并于当年8月初开始试运行，确保出水优质。

首家省级“枫桥式”司法所创建成功

本报讯（记者 顾晨艳 通讯员 刘琦 杜建霞）记者日前从区司法局了解到，金塘司法所成功创建“浙江省‘枫桥式’司法所”，这也是我区首家省级“枫桥式”司法所。

据了解，金塘司法所围绕“便民性、社会性、专业性”特征，在预防化解矛盾纠纷、教育改造特殊人群、基层民主法治建设、服务基层人民群众等方面成效明显。目前，金塘辖区内共有16家调解组织，其中镇调委会1家、企业调委会1家、行专性调委会1家、村调委会13家。自2020年以来，金塘司法所共受理各类矛盾纠纷371起，调处成功369起，成功率99.4%，基

层“第一道防线”的作用得到了有效发挥。今年8月，在金塘司法所的牵头下，舟山市定海金塘塑机螺杆行业协会人民调解委员会成立，作为全省首个螺杆行业协会调委会，它的成立为我区螺杆行业从业单位之间的矛盾纠纷构建了一个专业、规范、便捷的实体调解平台，拓展了行业纠纷多元化解决机制建设，有效引导企业向健康良性方向发展。

近年来，金塘司法所共计开展法治宣传活动52场，其中累计开展“送法入企”活动23次，“送法入校”活动15次，共计发放法治宣传资料3350余册，受到了辖区群众的好评。

退役大学生士兵可免试专升本

本报讯（记者 尹倩倩 通讯员 蔡瑜莹）《浙江省退役大学生士兵免试专升本招生工作实施办法》于日前公布，明确了招生对象、招考类别、报名办法等。自1月12日起，符合条件的退役军人可通过网上报名，免试专升本。

根据实施办法规定，普通高校高职(专科)毕业生及在校生(含高校新生)在浙江省应征入伍，退役后完成高职(专科)学业，遵守中华人民共和国宪法和法律且身体健康，可申请报考。符合本次报考条件的考生须在1月12日9时至16日17时内，登录浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)报名系统，按要求如实填写报名信息，上传本人照片、退役证和高职(专科)毕业证明扫描件(应届生除外)。荣立个人三等功以上者，同时上传立功证书扫描件，荣立集体三等功考生需到原部队开具本人服役期间所在集体立功的证明。

据了解，招生高校为我省当年开展专升本招生的普通本科高校，分为文史、理工、经管、法学、教育、农学、医学、艺术八个类别，并按专业对口原则实施招生。考生根据公布的高校分类分专业计划，于2月21日上午9时至25日下午17时内，登录浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)志愿填报系统进行填报。最多可填报3个院校志愿，每个院校填报不超过3个专业志愿。考生只能按本人报名时所选类别，填报该类别内的志愿，跨类别填报的志愿无效。

特别要提醒的是，免试专升本已录取的，不再参加后续普通高校专升本选拔考试录取。凡录取后未报到、自行放弃入学资格的考生，此后不再享受免试政策。”据区退役军人事务局相关负责人介绍，填报前，考生须认真查看拟报考高校的招生简章和招生要求，确保本人志愿填报符合要求、入学后能正常完成本科阶段学业。医学、护理类等专业的具体报考要求和学制年限，由招生高校根据行业要求设定，在招生计划中予以明确。如有不明之处，可咨询区退役军人事务局，咨询电话8233236。



疫情未远离 疫苗护健康

